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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 

ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ – SP 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social - CMAS 

de Jundiaí/SP, realizada no dia treze de junho de dois mil e dezesseis, às 

17h35 min., na Sala de Reuniões da Secretaria Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social - SEMADS, localizada na Rua Senador Fonseca, nº. 

605 - Centro, nesta Cidade de Jundiaí, Estado de São Paulo, com a 

participação dos Conselheiros que assinaram o livro de presença nº 03 de 

reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, à fls. 08 frente e verso e 

fls. 09 frente. Justificaram a ausência os conselheiros; Laiza Evelin Costa 

Bissoli  – titular; Célia Regina Testa – titular; Giany Aparecida Povoa – titular; 

Joana de Cássia Prudêncio – titular. A reunião foi iniciada pela Senhora Vice-

Presidente Iracilda Rodrigues de Araújo de Souza que inicialmente justificou a 

falta da senhora Secretária de Assistência e Desenvolvimento Social Giany 

Aparecida Povoa que apareceu um compromisso de última hora onde irá 

gravar uma matéria sobre população de rua e apresentou a seguinte pauta: 01 

– 15 minutos para a Diretora de Conselhos Maria Angélica Rabelo 

Rodrigues Ribeiro, assunto: Curso de Conselheiros Municipais. 02 – 

Deliberações: 2.1  – Aprovação da ata da reunião ORDINÁRIA de 09 de 

MAIO de 2016; 2.2  – Prorrogação dos Convênios: 2.2.1 - Cidade Vicentina 

Frederico Ozanam – Centro Dia – Plano de Trabalho; 2.2.2 - Serviço de 

Obras Sociais – SOS. 2.3 – Revisão da Política Municipal para a 

População em Situação de Rua e formação de Comitê Intersetorial de 

Monitoramento da Política Municipal para a População em Situação de 

Rua. 2.4 – Deliberação do Encontro entre o FORUM Cáritas do Terceiro 

Setor e Políticas Sociais, Prefeitura Municipal de Jundiaí e CMAS, dia 21 

de junho, com objetivo de oportunizar um momento de formação e de 

sensibilização para a participação social nos espaços de controle social 

em especial no Conselho Municipal de Assistência Social. 2.5 – 

Orientações da DRADS sobre o fornecimento de declaração Anual de 

Prestação de Contas. 2.6 – Necessidade de marcar Reunião 

Extraordinária. 2.7 – Resolução de cancelamento de inscrição da entidade 

Lar Helena Galimbert. 03 - Informes Gerais: TAC População de Rua; TAC 

CRAS/CREAS; - Informações do CEU Vista Alegre – Centro de Artes e 

Esportes Unificado Vista Alegre; - 17 de maio Audiência Pública do 

orçamento do estado promovida pela Comissão de Finanças da ALESP e 

Instalação de Vara Exclusiva de Infância e Juventude em Jundiaí – Projeto 

de Lei Complementar 54/13 – Assembléia Legislativa de São Paulo; - 20 de 

maio- Encontro da Macrorregião em Piracicaba - promovido pelo 



 

2 

 

CONSEAS/SP- O Papel do Conselho e Dos Conselheiros no Controle 

Social do SUAS; - Frente Parlamentar pelo Fortalecimento da Assistência 

Social; - II Plano Decenal da Assistência Social – Resolução CNAS nº 7 de 

18 de maio de 2016 ( que se encontra em anexo para conhecimento); - 

Necessidade da formação da Comissão Controle Social do Programa 

Bolsa Família; - Necessidade da formação da Comissão da X Conferência 

Municipal. Iniciando com o item da pauta 01 – 15 minutos para a Diretora 

de Conselhos Maria Angélica Rabelo Rodrigues Ribeiro, assunto: Curso 

de Conselheiros Municipais: a Senhora Diretora do Conselho Maria Angélica 

Rabelo Rodrigues Ribeiro, não compareceu e nem se justificou o porquê do 

não comparecimento. A senhora Vice-Presidente Iracilda Rodrigues de Araújo 

de Souza apresentou a Senhora Delegada da Delegacia de Defesa da Mulher 

Maria Beatriz Curio de Carvalho que estava participando da reunião, passando 

a palavra para a mesma que colocou que sua presença era para solicitar uma 

Assistente Social para a Delegacia de Defesa da Mulher foi explicado pela 

Diretora de Gestão Administrativa da Secretaria Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social que ela deveria encaminhar um oficio para o Senhor 

Prefeito do Município de Jundiaí Pedro Antonio Bigardi, solicitando tal 

profissional. Também queria entregar um levantamento de dados da Delegacia 

que a senhora Marilza Barnabé Campos tinha solicitado explicado que este ela 

deveria deixar na Coordenadoria da Mulher no Paço Municipal, pois a senhora 

Marilza Barnabé Campos é a Coordenadora da Pasta. Passando assim para o 

item da pauta 02 – Deliberações: 2.1 – Aprovação da ata da reunião 

ORDINÁRIA de 09 de MAIO de 2016 sendo questionados os presentes sobre 

a leitura e se tinham algum apontamento de oposição à ata, não tendo 

nenhuma manifestação em contrário à mesma foi aprovada por todos os 

conselheiros presentes. Passando para item da pauta 2.2  – Prorrogação dos 

Convênios:  2.2.1 - Cidade Vicentina Frederico Ozanam – Centro Dia – 

Plano de Trabalho apresentado pela Diretora de Gestão Administrativa da 

Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social – SEMADS a 

senhora Fátima Aparecida Massucato Geraldo, em forma de slides, anexo a 

esta ata, no valor de R$ 852.543,67 explicou que o aditamento da Cidade 

Vicentina Frederico Ozanam – Centro Dia  - CEPAI foi reajustado em 09 (nove) 

por cento, que o Plano de trabalho é o mesmo e que o número de vagas 

continua o mesmo. Como não houve questionamento passou-se para 

aprovação onde foi aprovado por unaminidade. Passando para o item 2.2.2 - 

Serviço de Obras Sociais – SOS apresentado pela Diretora de Gestão 

Administrativa da Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento 

Social – SEMADS a senhora Fátima Aparecida Massucato Geraldo, no valor 
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mensal de R$ 277.518,18, valor este para 03 (três) meses. Como não houve 

questionamento passou-se para aprovação onde foi aprovado por 

unaminidade. Passando para o item da pauta 2.3 – Revisão da Política 

Municipal para a População em Situação de Rua e formação de Comitê 

Intersetorial de Monitoramento da Política Municipal para a População em 

Situação de Rua a senhora Vice-Presidente Iracilda Rodrigues de Araújo de 

Souza explicou que a Secretaria Municipal de Assistência e Desenvolvimento 

Social recebeu uma indicação de nº 18.516 da senhora Vereadora Marilena 

Perdiz Negro solicitando a revisão da Lei nº 7.236/2009 Lei da Política 

Municipal para a População em Situação de Rua e formação de Comitê 

Intersetorial de Monitoramento e acompanhamento da Política Municipal para a 

População em Situação de Rua e que indica ao Chefe do Executivo que 

também acione o Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS para que 

urgência junto com a SEMADS reveja a referida Lei que regula o Atendimento 

da população em situação de rua, para sua adequação à Política Nacional da 

Assistência Social, fala que a Senhora Secretaria Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social Giany Aparecida Povoa conversou com ela e com a 

Assistente Social e Secretária Executiva do CMAS sobre o assunto e adiantou 

a Lei nº 7.236/2009 esta regulada com a Política do SUAS e que haverá 

necessidade da formação da Comissão ou inicialmente um Grupo de Trabalho. 

O Conselheiro Florisvaldo Roberto coloca que o Comitê do CRACK também faz 

uma discussão sobre a população de rua. O conselheiro Paulo de Tarso 

Hebling Meira coloca que a Comissão ou Grupo de Trabalho deverá ter uma 

interface com o Comitê do CRACK.  A senhora Vice-Presidente fala da 

dificuldade hoje do CMAS, pois está mudando a Gestão e o conselheiro a ser 

indicado poderá não estar participando da composição do próximo CMAS. A 

deliberação foi então se criar um Grupo de Trabalho e a Criação do Comitê 

ficar para depois da nova gestão do CMAS onde poderá indicar um 

Conselheiro, se colocou a disposição para estar participando do Grupo de 

Trabalho e o Conselheiro Paulo de Tarso Hebling Meira, todos os conselheiros 

presentes com direito a voto aprovou a condução do Grupo de Trabalho. 

Passando para o próximo item da pauta 2.4 – Deliberação do Encontro 

entre o FORUM Cáritas do Terceiro Setor e Políticas Sociais, Prefeitura 

Municipal de Jundiaí e CMAS, dia 21 de junho, com objetivo de 

oportunizar um momento de formação e de sensibilização para a 

participação social nos espaços de controle social em especial no 

Conselho Municipal de Assistência Social a senhora Vice-Presidente 

Iracilda Rodrigues de Araújo de Souza explica que a condução do Encontro 

ficou acertado com as Entidades que estavam presentes na reunião que a 
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Comissão Eleitoral do CMAS fez com as mesmas, a sugestão do Encontro foi 

feito pela Assistente Social Maria Rosangela Moreti da Cáritas e aceito pela 

Comissão Eleitoral e Entidades. Passando para o item da pauta 2.5 – 

Orientações da DRADS sobre o fornecimento de declaração Anual de 

Prestação de Contas a Assistente Social e Secretaria Executiva do Conselho 

coloca que a DRADS de Campinas enviou um e-mail orientando que a 

Declaração Anual de Prestação de Contas que deverá ser entregue para a 

Entidade no ato do protocolo do plano de ação e do relatório de atividades, o 

que deve ocorrer anualmente até 30 de abril coloca ainda que a única 

finalidade desta declaração é comprovar que houve a entrega dos documentos 

dentro do prazo previsto na legalidade vigente, como houve vários debates 

sobre o assunto ficou deliberado pela plenária que a Comissão de Normas irá 

estudar a melhor maneira de alinhar a orientação dada pela DRADS. Passando 

para o próximo item da pauta 2.6 – Necessidade de marcar Reunião 

Extraordinária a senhora Vice-Presidente Iracilda Rodrigues de Araújo de 

Souza disse que é necessário marcar uma reunião extraordinária para 

encaminhar diversos assuntos principalmente conferir as deliberações da X 

Conferência Municipal de Assistência Social e formar a Comissão para 

monitoramento das deliberações ficou deliberado que haverá uma reunião 

extraordinária no dia 29 de junho às 14:30 horas para a conferencia das 

deliberações da X Conferência Municipal de Assistência Social. Passando para 

o próximo item da pauta 2.7 – Resolução de cancelamento de inscrição da 

entidade Lar Helena Galimbert, a Assistente Social e Secretária Executiva do 

CMAS explicou a necessidade de se fazer uma resolução cancelando a 

inscrição da entidade Lar Helena Galimbert, pois hoje a Entidade não está mais 

na gestão do Abrigo, ficando assim deliberada. Passando para o próximo item 

da pauta 03 - Informes Gerais: 3.1 - TAC População de Rua a senhora Vice-

Presidente Iracilda Rodrigues de Araújo de Souza coloca que a Secretária 

Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social Giany Aparecida Povoa 

conversou com ela e com a Assistente Social e Secretária Executiva do CMAS 

sobre o assunto e esclareceu que a reforma do prédio onde funcionará a Casa 

de Passagem  já está pronta, e que no dia 10 de junho de 2016, foi feita pelo 

Ministério Público, Serviço de Obras Sociais – SOS e SEMADS a vistoria do 

local e concordaram que o prédio está em ordem e que a mudança será em 20 

dias, que serão 32 (trinta e duas vagas), sendo 28 (vinte oito) vagas individuais 

e 04(quatro) para famílias. Que os contratos da Casa Santa Marta com 

20(vinte) vagas e O Abrigo Centro Terapêutico Educacional Cristão – CETEC 

unidades I e II com 20 vagas cada e mais a Equipe de Abordagem de Rua 

estão tramitando e que o CREAS Pop se mudará para o prédio onde hoje 
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funciona o CREAS, na Rua Marechal Deodoro da Fonseca, nº 504, a mudança 

irá acontecer assim que locarem outro espaço para o funcionamento do 

CREAS. O senhor Nilson Begiato Coordenador do Serviço de Obras Sociais – 

SOS coloca que o número de vagas disponíveis será 32 (trinta e duas) vagas 

sendo 06(seis) vagas femininas; 04(quatro) vagas para família e 22(vinte e 

duas) vagas masculinas que a Casa de Passagem funcionará na Rua Prudente 

de Moraes, 1830, fone 4522-1318, á partir de 01 de julho de 2016. A senhora 

Vice-Presidente Iracilda Rodrigues de Araújo de Souza do CMAS pediu a 

inclusão do item informações sobre a Operação de Inverno, se está exisitindo 

ou não, todos concordaram com a inclusão, o conselheiro e Diretor de 

Planejamento Programa e Ações Estratégicas Paulo de Tarso Hebling Meira 

explicou que tem e não tem a Operação Inverno, o que existe é um arranjo 

institucional de procedimentos administrativos que deveriam ter sido concluídos 

até maio de 2016, mas está em curso, coloca que não estavam contando com 

a antecipação do frio. A construção da Operação Inverno está sendo feita 

dentro de um trabalho que existe o ano todo, de uma ação que tem todo dia. 

Continua falando que a semana passada iniciou-se uma articulação junto ao 

Serviço de Obras Sociais – SOS, O Abrigo Centro Terapêutico Educacional 

Cristão – CETEC e Centro Pop, onde as equipes de abordagens saem com 

cobertores para distribuir cobertores para os moradores de rua. Esclarece 

ainda que a Secretária Municipal de Assistência e Desenvolvimento Social saiu 

sábado dia 11 de junho junto com as equipes de abordagem e na quinta feira 

dia 09 de junho reunião para dialogar sobre o assunto. A conselheira Lucinda 

Cantoni Lopes questiona se as equipes de abordagem estão na rua realizando 

a abordagem, O senhor Paulo de Tarso Hebling Meira coloca se for o desejo 

da pessoa é levada para o abrigo, caso contrário é fornecido cobertor. A 

senhora Lucinda Cantoni Lopes continua perguntando se a rede consegue 

assumir a demanda no momento, senhor Paulo de Tarso Hebling Meira coloca 

que por hora tem fluído. O senhor Nilson Beggiato, do SOS coloca que 

disponibilizou 18(dezoito) vagas para o abrigamento, num total de 50 

(cinqüenta) vagas 32 (trinta e duas) vagas já existentes mais as 18 (dezoito) 

vagas. 2 - TAC CRAS/CREAS a senhora Vice-Presidente Iracilda Rodrigues de 

Araújo de Souza coloca que a Secretária Municipal de Assistência e 

Desenvolvimento Social Giany Aparecida Povoa conversou com ela e com a 

Assistente Social e Secretária Executiva do CMAS sobre o assunto e 

esclareceu que já contrataram 10 (dez) novos funcionários para o CRAS 

Central, faltando apenas dois para serem efetivados e sua instalação já está 

em andamento, a SEMADS tem 06 meses para concluir a instalação; O CRAS 

Vista Alegre já está funcionando no CEU das ARTES. No dia 12 de junho 



 

6 

 

iniciou a Educação Permanente e a instalação do 7º (sétimo) CRAS está 

previsto na LOA até agosto de 2017. Primeiro se fará o reordenamento dos 

territórios de abrangência dos CRAS já existentes, com dados fornecidos pelo 

Departamento de Vigilância Social está ação com prazo até dezembro de 2016. 

Referente ao CREAS haverá uma reestruturação da metodologia de trabalho.  

4 - Informações do CEU Vista Alegre – Centro de Artes e Esportes 

Unificado Vista Alegre a conselheira e Coordenadora do CRAS Vista 

Alegre Edilaine Cardoso Santos coloca que é necessário deliberar sobre a 

realização das atividades de mobilização social que culminou com a eleição 

dos conselheiros gestores do equipamento CEU de Artes e Esportes 

Unificados, pois há processo de prestação de contas de recursos liberados 

pelo Ministério da Cultura repassados para a SEMADS que 

foram utilizados para essa ação.  Explicou que as atividades foram 

desenvolvidas por duas técnicas da SEMADS, sendo iniciada em 2013, 

seguindo em 2014 e concluídas em 2015. Foram 18 encontros com a 

população e lideranças locais, com o objetivo de mobilizá-los para a 

composição do Conselho, assim segue o questionamento: O Conselho 

Municipal de Assistência Social do Município de Jundiaí/SP, após ser 

informado do calendário de execução das atividades de mobilização social do 

CEU de Artes e Esportes Unificados Vista Alegre, constatou a execução do 

objeto desta etapa de implantação do equipamento para o qual atribui as 

seguintes avaliações:a) as dependências do equipamento estão aptas e 

abertas para receber a comunidade:sim ( X )  não (  ); b) a comunidade utiliza o 

equipamento:sim ( X )  não (  ); c) os grupos da comunidade exercem a gestão 

do CEU, juntamente com membros do poder público, no planejamento dos 

usos e da programação: sim ( X ) não (  ); d) há interação do poder público 

local, comunidade e entidades atuantes na área para a gestão e o 

desenvolvimento de projetos e/ou políticas públicas no CEU:sim (X  ) não (  ) 

parceria com o Centro de Defesa da Criança e do Adolescente – CEDECA, 

atividades comunitárias; e) o Grupo Gestor do CEU está formalmente 

constituído: sim ( X ) não (  ) Lei nº 8454 de 25 de junho de 2016 onde cria o 

Conselho de Gestão Compartilhada do Centro de Artes e Esportes Unificado – 

CEU do Conjunto Habitacional Vista Alegre.. A senhora Edilaine Cardoso 

Santos coloca que o grupo já trabalhava antes da posse. Observações: não 

constam observações. Colocado avaliação para deliberação onde a plenária 

deliberou por unaminidade. 5 - 17 de maio Audiência Pública do orçamento 

do estado promovida pela Comissão de Finanças da ALESP e Instalação 

de Vara Exclusiva de Infância e Juventude em Jundiaí – Projeto de Lei 

Complementar 54/13 – Assembléia Legislativa de São Paulo quem foi 
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representando o CMAS foi à conselheira Iracilda Rodrigues de Araujo e Souza, 

a ouvinte Assistente Social Ana Maria Carrara Quaggio pediu a palavra e nos 

disse quem subiu na Tribuna para falar foi ela e Rodrigo Pierobom Presidente 

do CMDCA, a instalação de Vara Exclusiva de Infância e Juventude em Jundiaí 

é um processo de mais ou menos 10 (dez) anos, sendo que o Tribunal de 

Justiça já aprovou as vagas e a instalação depende de verbas. 6 - 20 de maio- 

Encontro da Macrorregião em Piracicaba - promovido pelo CONSEAS/SP- 

O Papel do Conselho e Dos Conselheiros no Controle Social do SUAS que 

foi representando o CMAS foi a senhora Vice-Presidente Iracilda Rodrigues 

de Araújo e Souza e a Assistente Social e Secretária Executiva do Conselho 

Sonia Maria Ferraz. 7 - Frente Parlamentar pelo Fortalecimento da 

Assistência Social foi um convite recebido para participar do lançamento 

Frente Parlamentar pelo Fortalecimento da Assistência Social que foi enviado 

por e-mail para conhecimento. 8 - II Plano Decenal da Assistência Social – 

Resolução CNAS nº 7 de 18 de maio de 2016 foi enviado junto com a pauta 

para que todos tomem conhecimento e façam uma leitura, a conselheira 

Lucinda Cantoni Lopes coloca que o II Plano Decenal da Assistência Social 

deveria ser estudo em uma reunião extraordinária para que todos pudessem 

entender melhor o assunto, registramos a sugestão da Conselheira. 9 - 

Necessidade da Formação da Comissão Controle Social do Programa 

Bolsa Família a Vice- Presidente reforça a urgência de se formar a Comissão 

Controle Social do Programa Bolsa Família. 10 - Necessidade da formação 

da Comissão da X Conferência Municipal a Conselheira Lucinda Cantoni 

Lopes sugeriu que se marque uma reunião Extraordinária somente para a 

conferência das deliberações, sugestão aceita por todos e foi marcada para o 

dia 29 de junho de 2016 às 14:30 horas na SEMADS – Sala dos Conselhos. 

Nada havendo mais a tratar, a senhora Presidente Joana de Cássia Prudêncio, 

declarou encerrada a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, Assistente 

Social e "secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de 

aprovada pela Assembleia, segue para assinatura da Vice - Presidente e 

demais conselheiros presentes. 

 
Iracilda Rodrigues de Araújo e Souza 
Vice-Presidente do CMAS – Jundiaí 
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Conselheiros Presentes: 
 
Miriam Aparecida Ruy _____________________________________________ 

Lucinda Cantoni Lopes_____________________________________________ 
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Edilaine Cardoso Santos___________________________________________ 
 
Fátima Aparecida Massucato Geraldo_________________________________ 

Miriam Aparecida Manoel___________________________________________ 
 
Odila Vieira Nunes________________________________________________ 
 
Paulo de Tarso Hebling Meira_______________________________________ 
 
Florisvaldo Roberto_______________________________________________ 
 
Andrea Crisitna Correa Aversano____________________________________ 
 


